Фестиваль знатоков русского языка и литературы – 2013 – 8кл.
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Вариант 1

Задания для проведения конкурса знатоков русского языка

1. Выберите и запишите верный вариант ответа

(напр.: А1 – 8; А2 – 4)

А1. В каком слове ударение указано верно.

1) вече´ря
2) грузи´тся
  3) зубча´тый       4) иши´ас     5) крала´сь   6) ще´гольски

А2. В каком предложении выделенные слова пишутся слитно?

1) Нельзя жить (в)(пол)(сердца) и работать (в)(пол)(силы). 

2) Окно было (в)(пол)(метра) шириной.

3) Жарко было от русской печки (в)(пол)(избы).

А3. В древнерусских текстах употребляются формы местоимений 1-го лица азъ, язъ, я. 

Какая из них является иноязычной?

1) азъ
    2) язъ    3) я

А4. Прочитайте известные строки В.В.Маяковского:

По небу

тучи бегают,

дождями

сумрак сжат.

Под старою

телегою

рабочие лежат.

И слышит

шёпот гордый

Вода

и под

и над:

«Через четыре

года

здесь

будет

город-сад!»

(В.В.Маяковский. «Рассказ Хренова о Кузнецкстрое и о людях Кузнецка»)

Какой частью речи являются выделенные слова?

1) предлоги
   2) имена существительные
    3) наречия

А5. Значение какого выделенного слова, выражения определено неверно?

1) Бедокур. Тот, кто бедокурит. Рус. диал. курить ‘гулять, кутить’.

2) Гиппопотам. Крупное парнокопытное млекопитающее, живущее в пресноводных бассейнах тропической Африки. Греч. ‘речная лошадь’.

3) Для блезиру ‘ради счастья’ (прост.).

4) Бесшабашный. Беспечный, залихватский, отчаянный. Разг. Из евр. языка, букв. ‘не знающий субботы, работающий по праздникам,’ ‘не знающий меры, лихой’, ‘отчаянный’.

А6. Ученик указал, какая из двух мер в данных ниже парах больше, ставя математические знаки > или <. Найдите ошибку в записях ученика.

1) АРШИН > САЖЕНЬ

2) ДЮЙМ < ПЯДЬ

3) ВЕРШОК > ДЮЙМ

4) ПЯДЬ < ФУТ

5) САЖЕНЬ < ВЕРСТА

6) ФУТ < АРШИН

А7. В каком из приведённых контекстов является корректным употребление слова кушать? 

1. Спасибо, мы уже кушали.

2. Кушать подано.

3. Мы всегда кушаем в 8 часов.

А8. Укажите предложение (-я) с грамматической ошибкой. 

1) Ходили слухи о том, что Иван Сусанин родом из здешних мест. 

2) Читая данный текст, у меня сложилось приятное впечатление о главном герое.

3) Многие из тех, кто бывал в парке Михайловского, поражались величине старинных усадебных деревьев.

А9. Род какого имени существительного определён неверно?

1) барокко (ср.р.)
2) досье (ср.р.)   3) сирокко (м.р.)
4) хинди (ср.р.) 5) Баку (м.р.) 6) МГУ (м.р.)
7) ГИБДД (ж.р.)

А10. Укажите пример с ошибкой в образовании формы.

1) метла – мётел
2)  копна – копён    3) кочерга – кочерг
4) серьга – серёг


5) вожжа – вожжей
6) западня – западней

А11. В каком варианте ответа выделенное слово употреблено неверно?

1) Существует класс рыб с КОСТНОЙ тканью в скелете и в чешуе.

2) В качестве минеральной подкормки для сельскохозяйственных животных используется КОСТНАЯ мука.                                                     

3) Человек этот был одет в старое пальто, а в руке держал палку с КОСТНЫМ набалдашником.

4) КОСТНЫЙ мозг — это ткань, заполняющая полости костей позвоночных животных и человека.

А12. Какое выражение является в данном ряду «лишним»? 

1) дамоклов меч
2) кузькина мать
3) валаамова ослица
    4) авгиевы конюшни 5) мамаево побоище
6) вавилонское столпотворение
7) дубина стоеросовая

2. 
Выберите одну из предложенных тем и подготовьте выступление для  участия в конференции, посвященной проблемам культуры речи. 

1. Допустимо ли нарушение норм литературного языка?

2. Наша речь в чатах портит русский язык.

* Работа должна быть представлена на конкурс в электронном виде объёмом не более 3 листов формата А 4, через 1 интервал, 14-м шрифтом Times New Roman.

